Corrigé 5:

REPONSE
1) Masse volumique de la vapeur : |0 = P AN.|po= 15.10° =6ke/m’
. PEUF L= P~ 262541 '
: , 44, 4.13.4
2) Vitesse d'écoulement : |V = q AN. |V = — =284.356m/s
md .p 7.01°.6

—_—

3) Célérité du son: [c=./y7rT [A.N.|c =1.3.462.541 =570.021m/ s

V 284.356
4) Nombre de Mach : |M =—|AN.|M =——=05
C 570.021
M<1 donc I'écoulement est subsonique.
, , y-1_, (B\7
5) Equation de Saint — Venant : |1+——M" =| 7 |
o1 Al
La pression d'arrét : |B,=P|{1+—.M " |
L3
13-1 =)

' =1759434 Pa=17.594 bar

AN.|B =15.10") 1+=——.0.5" |




Corrigé 6 :

REPONSE

i -._-_1".
5)
donc

1) Equation de Saint-Venant: 1+ : M* =‘ '

o |

o —

(14
=150097.21 Pa=15

1.4-1 2 |
0,777

AN.|B =1.014.10"] 1+

bar

2) [M>1=p>p| L2

2

[
1441\ 141/
i | ~101943~2 bar

AN. | >1014.10°] ==

Corrigé 7 :

REPONSE

¥—1

A . r—1_ 5 (P
1) Théoréme de Saint-\/enant : 1+'T.M- =| ;;

' r-1 | 141
| 2

2 (P77
Nombre de Mach [M = | —. ‘;| 1l AN M= |

V

2) M>1 donc I'écoulement est supersonique.




Corrigé 8 :

REPONSE
1) [c=7rT| AN. :|c=41.4287.298 =346 m/s
2) Equation de Saint-\/anant :
= L (2
=1, (PN\F ). ‘ 2 |(B\7F
1+- '=[—’] Equivaut a |M = | | = -1
2 P) V y—1/\ P
|I 1.4-1
L2 | 1757 )
AN. [M = | =] 7 -1 =009
\l 14-1]\ 1)
)|V =McV=09.346=3114m/s




